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Список публикаций, поступивших в муниципальную библиотеку в январе-марте 2016 год
Кнейс Н. Омсукчанская ЗИФ-рекордсменка: [В 2015 г. золотоизвлекательные фабрики АО «Серебро-Магадана переработали рекорд, кол-во руды – 2000100 т., из которых 1800000 т. результат Омсукчанской ЗИФ.  Для ОмЗИФ - это лучший результат за все время работы фабрики]/ Н.Кнейс // Омсукчанские вести. -2016. -11 марта (№11). –С.2.: фот.
Кнейс Н. Все любят спорт!: [ В марте в Омсукчанском городском округе состоялось несколько спорт. событий – соревнования «А ну-ка, девушки» и первый турнир по волейболу среди производ. участков «Серебра Магадана».] / Н.Кнейс // Омсукчанские вести.-2016. -25 марта (№13). – С.4:фот.
Богданова Л. Музыка – ее призвание: [беседа с молодым специалистом, прибывшим в ЦД и НТ п. Омсукчан Лилией Богдановой] /вела C. Мартынова // Омсукчанские вести.- 2016. -25 марта (№13). – С.3:фот.
Мартынова С. Сергей Абрамов: «Состояние соц. - бюджетн. сферы Омсукчан. гор. округа стабильное.»: [c 9-е по 11-е марта председатель Магадан.обл. Думы С. Абрамов, его зам. А.Зыков и депутат Магадан. Обл. Думы побывали с рабочей поездкой в Омсукчан.гор. округе]/ C.Мартынова//Омсукчанские вести.- 2016.- 18 марта(№12).- С.1:фот.
Виталий Несис: « Ситуация по Дукатскому ХАБУ весьма комфортная. План работы Омсукчан. ЗИФ минимум до 2030 года. « : [беседа с генер. дир. компании «Полиметалл»]/ вела Н.Кнейс// Омсукчанские вести. – 2016. -18 марта (№12).-С.2: фот.

Мартынова С. «Активная молодежь - процветание территории»: [Под таким названием 4 февраля в Омсукчан.гор. округе в ЦД и НТ  прошел третий молодежный форум]/ Омсукчанские вести.- 2016.-12 февр.(№7).- С.-2-3: фот.
Зайцева М. Жизнь на кинопленке: [О торжественной церемонии открытия Года кино в ЦДиНТ в п. Омсукчан]/ М.Зайцева // Омсукчанские вести.-2016.-5 февр.(№6).-С.1.:фот.
Зайцева М. Часовые погоды: [Метеорологической станции «Омсукчан» -75 лет]/ М.Зайцева// Омсукчанские вести.-2016.-25 марта (№13).-С.2.
Зайцева М. Приходила Каляда накануне Рождества: [Массовое театрализованное представление, с участием творческих коллективов ЦД и НТ, посвященное празднованию Рождества прошло в Омсукчане]/ М.Зайцева// Омсукчанские вести.-2016.-15 янв(№3).-С.2.:фот.
Кавешникова Т. С песней по жизни: [ Беседа с молодым специалистом, прибывшим в ЦДиНТ, руководителем ансамбля «Светлица» Таисией Кавешниковой]/вела М.Зайцева//Омсукчанские вести.-2016.-22 янв. (№4).-С.3: фот.
Москвитина Е. Здесь регистрируются все события округа : [беседа с нач.отдела ЗАГС админ. Омсукчан. гор.округа Евгенией Москвитиной]/вела С. Мартынова// Омсукчанские вести.-2016.-11 марта (№11).-С.-1.: фот.
Алышова И.С. Книга и кино: [ Об открытии Года российского кино в муниципальной биб-ке]/ И.С.Алышова// Омсукчанские вести.-2016.-11 марта(№11).-С.4.: фот.
Кнейс Н. Элита горнодобывающей отрасли работает в Омсукчанском городском округе: [ В ходе поездки руководители закон. cобрания области посетили учреждения социальной сферы, ГОК «Лунное» и провели встречи с населением]// Н.Кнейс // Омсукчанские вести.-2016.-18 марта(№12).-С.3:фот.
Зайцева М. Сегодня-первые шаги, завтра - большая наука: [ о 1У научно-практической конференции школьников, которая в два этапа прошла в ООШ п. Омсукчан]/М.Зайцева// Омсукчанские вести.-2016.-18 марта (№12).-С.3.:фот.
Разграничение административных участков на территории Омсукчанского р-на и график приема граждан// Омсукчанские вести.-2016.- 25 марта (№13).- С.6.
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Список публикаций, поступивших в муниципальную библиотеку в апреле-июне 2016 год
Зайцева, М. Талантов много не бывает!: [24 апреля в ЦД и НТ п. Омсукчан прошел смотр-конкурс талантов «Зажигай»]/ М.Зайцева // Омсукчанские вести.- 2016.- 6 мая (№19).- С.4: фот.

Мартынова, С. Праздник великой победы в Омсукчане: [ В день Победы в Омсукчане проведена акция «Бессмертный полк», митинг памяти, и праздничный концерт]/ C.Мартынова// Омсукчанские вести.-2016.-13 мая(№20).-С.2:фот.

Мартынова, С. Спасибо за победу:[5 мая на центр. площади   Омсукчан прошел флэшмоб, посвященный 71-й

годовщине Великой Победы]/С. Мартынова// Омсукчанские вести.-2016.-13 мая(№20).-С.2: фот.

Зайцева М. Семь граней таланта:[14 мая 2016 г. в ЦД и НТ прошел третий творческий фестиваль «7 граней таланта»]/ М.Зайцева // Омсукчанские вести.- 2016.-20 мая (№21).-С.3:фот.

Цыганова, Г. Дорога жизни пошла в …объезд: [ Об аварийном  состоянии дороги Герба-Омсукчан в мае 2016 г.]/ Г. Цыганова// Магаданская правда в пятницу.- 2016.-27 мая (№40).- C.4: фот.

Мартынова, С. Служите Отечеству достойно!:[20  мая 2016 г. в ЦД и НТ п. Омсукчан состоялась торжественная встреча, посвященная очередному призыву на действительную военную службу]/ С. Мартынова// Омсукчанские вести.-2016.- 27 мая (№22).-С.1:фот.

Мартынова, С. Познавательная встреча: [В ЦД И НТ п. Омсукчан прошел очередной библиографический обзор о памятных и знаменательных датах Магаданской области и Омсукчанского р-на для работников учреждений культуры.]/ С. Мартынова// Омсукчанские вести.-2016.-27 мая (№22).-С.3:фот.

Зайцева, М. Пора в дорогу!: [Информация о пассажирских перевозках Омсукчанского аэропорта в 2016 г.] М.Зайцева// Омсукчанские вести.-2016.- 3 июня.-(№23).-С.3:фот.

Жувага, Н.Библиотека - «Скворечник»: [В муниципальной библиотеке стартовала акция буккроссинга]/Н.Жувага // Омсукчанские вести.- 2016.-3 июня (№23)/-C.3: фот.

Порошина, М. «Элка» для аэропорта: [С 1 июня аэропорт Омсукчан получил допуск для приема и выпуска воздушного судна Л-410]/ М.Порошина// Магаданская правда в пятницу.-2016.-3 июня (№42).-С.7.

Зайцева, М. Праздник детства: [1 июня, в честь праздника, для юных омсукчанцев было организовано сразу три развлекательные программы]/М.Зайцева// Омсукчанские вести.-2016.-10 июня (№24).-С.1:фот.

Николаев, А. Бассейн сдадут к началу года. Учебного.: [Об этапах строительства бассейна в п. Омсукчан] /А. Николаев // Магаданская правда в пятницу.-2016.-10 июня (№44).-С.4.

Кнейс, Н. К защите окружающей среды готовы? Всегда готовы!: [Накануне Всемирного Дня охраны окружающей среды АО «Серебро Магадана» активно подключилось к экологическим мероприятиям, проводимым в компании «Полиметалл»]/Н.Кнейс//Омсукчанские вести.-2016.-10 июня (№24).-С.2:фот.

Зайцева, М. Омсукчан отпраздновал День России:[12 июня омсукчанцы вместе со всей страной отметили День России  праздничным концертом и  игровыми программами для молодежи на улице]/ М. Зайцева // Омсукчанские вести.-2016.-17 июня (№25).-С.1:фот.

Мартынова, С., Зайцева, М. Эх, Дорога!: [ О катастрофическом  состоянии дороги «Герба-Омсукчан» весной 2016 г.]/М.Зайцева, С. Мартынова //Омсукчанские вести.-2016.- 17 июня(№25).- С.3:фот.

Кнейс, Н. «Корабль тайги на просторах Омсукчана: [о ветеране Омсукчанского р-на, водителе АО «Серебро Магадана»  Сыроватском Анатолии Федоровиче]/Н.Кнейс//Омсукчанские вести.-2016.-24 июня(№26).-С.2:фот.

Цыганова, Г. Пробиваясь через Гербу: [ На трассе Герба-Омсукчан прошла проверка специалистами «Росдортехнологии» из Хабаровска]/Г. Цыганова// Магаданская правда в пятницу.-2016.-24 июня(№47).-С.7.

Широкова, Е. Поиск контактов с «Луной»: [обогатители Омсукчанской ЗИФ ищут подход к руде со скверным характером]//Северная широта.-2016.-июнь(№5).-С.2.
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Список публикаций, поступивших в муниципальную библиотеку в июль - сентябрь 2016 год
        Мартынова С.  Малые олимпийские игры в Омсукчане: [23 июня на мини-футбольном поле прошел спорт. детский праздник «Олимпиада в детском саду»] /С. Мартынова//Омсукчан. вести.-2016.- 1 июля (№27).- С.3: фот.


Праскова М. Экзюпери перевели на корякский: [жительница  пос. Омсукчан Татьяна Николаевна Аятгинина перевела на корякский язык «Маленького принца» C.Экзюпери]  //Магадан. правда в пятницу.-2016.-1июля .- С.19: фот.


Титченко И. Несколько слов о добре: [беседа с лидером молодежного клуба «Портал Титченко И.В. о работе волонтеров в пос. Омсукчан /вела М.Зайцева]/И.Титченко// Омсукчан. вести.-2016.-8 июля (№28).- С.3:  фот.

Мартынова С. Взаимной любви и верности!: [9-го июля будут вручены заслужен. медали лучшим семьям Омсукчан. р-на  «За любовь и верность».]/ С. Мартынова// Омсукчан. вести.-2016.-8 июля (№28).- С.16: фот.

Цыганова Г. Омсукчанские  «пилоты»: [ФОК с бассейном, центр. котельная и дорога до Чукотки – в Омсукчан. гор. округе полным ходом идет стр-во этих трех крупных и важных для территории объектов.]/Цыганова//Магадан. правда.-2016.-12 июля. - С.1.


Дианова И. Хэбденек-2016: [В 2016 году Омсукчан. гор. округ представляли в Магадане два национальных танц. кол-ва - детский ансамбль «Заря» и взрослый ансамбль «Милгын».]/ И.Дианова// Омсукчан. вести.-2016.-15 июля (№29).- С.4: фот.


Брунова А. Омсукчанский, с днем рождения!: [Омсукчан. гор. округ отмечает 63 года со дня основания р-на.]/ А.Брунова// Магадан. правда в пятницу.-2016.-15 июля. - С.4: фот.


Семейный сквер для омсукчанцев: [ В день семьи, любви и верности в Омсукчане состоялось торжественное открытие сквера, получившего название «Семейный».]//Омсукчан. вести.-2016.-15 июля (№29).- С.3: фот.


Николаев А. «Семейный» облюбовали мамочки: [В день семьи, любви и верности в Омсукчане открыли сквер. Его так и назвали – «Семейный». Все расходы по строительству  взял на себя зам. Пред. Магадан. Обл. Думы Игорь Донцов.]/ А. Николаев//Магадан. правда.-2016.-15 июля. -  С.4: фот.


Мартынова С.,Кнейс Н. День металлурга в Омсукчане: [О праздновании Дня металлурга и 63-й годовщине Омсукчанского р-на.]/С. Мартынова, Н.Кнейс//Омсукчан. вести.-2016.-22 июля (№30).- С.2: фот. 


Дианова И. Омсукчан отпраздновал День поселка: [9 июля на площади возле ЦД и НТ п. Омсукчан состоялось празднование Дня семьи, любви и верности и Дня поселка.]/ И.Дианова //Омсукчан. вести- 2016.-22 июля (№30).- С.4-5.: фот.


Мартынова С.,Кнейс Н. День металлурга в Омсукчане: [О праздновании Дня металлурга и 63-й годовщине Омсукчанского р-на.]/ С.Мартынова, Н.Кнейс//Омсукчан. вести.-2016.-22 июля (№30).- С.2: фот.


Анисимова И. Наша сила в совместной работе!: [беседа с зам. Главы администрации округа по соц. вопросам И.В.Анисимовой]./Вела С. Мартынова/И. Анисимова// Омсукчан. вести.-2016.-5 авг.(№32).- С.1: фот.


Дианова И. « День улыбок»: [27 июля на центр. детской площадке пос. Омсукчан, участники клуба «Портал» и члены РСМ провели для детей и подростков мероприятие  «День улыбок.»]/И.Дианова//Омсукчан. вести.-2016.-5 авг.(№32).-С.2:фот.


Мартынова С., Кнейс Н. Что роднит Петросовых с Лисянскими?: [В этом году в Омсукчане в торж. обстановке вручены медали «За любовь и верность» трем семьям]/Мартынова С., Кнейс Н.// Магадан. правда.-2016.-19 авг.-С.18:фот.


Зайцева М. «Охота на мусор»: [В середине июля сост. подведение итогов окруж. эколог. конкурса «Охота на мусор», объявленного компанией «Полиметалл» и адм. Омсукчан. гор. округа.]/ М.Зайцева// Омсукчан. вести.-2016.-19 авг.(№34).-С.3.


Дианова И. Медовый спас: [В ЦД и НТ 14 августа прошла игровая программа, посв. празднику сбора урожая меда и чествованию пчел - тружениц – «Медовый спас».]/ И.Дианова// Омсукчан. вести.-2016.- 26 авг.(35).-С.2:фот.


Кирилловская, О. «Мокрое место»: недобросовестный подрядчик наделал бед: [материал о ремонтных работах в жилом фонде п. Омсукчан.]/О. Кирилловская//АиФ-Магадан.-2016.-31 авг. (№35).-С.2:фот.


Дианова И. Праздник Российского флага:[22 августа состоялось традиционное восхождение на вершину сопки «Фестивальная» молодежи из клуба «Портал».]/ И.Дианова//Омсукчан. вести.-2016.-2 сент.(№36).-С.2:фот.


Дианова И. Дворовый спорт: [Сотру. Омсукчанского спортивно-оздоров. комплекса провели для ребят нашего поселка спортивно-массовые мер-я, о результатах которых рассказал ст. инструктор по спорту Денис Подогов.]/И.Дианова// Омсукчан. вести.-2016.-2 сент.(№36).-С.4:фот.


Дианова И. Портал отпраздновал день рождения:[23 августа 2016 года молодежный «Портал» отпраздновал свой очередной день рождения. В этом году клубу исполнилось 8 лет!]/ И.Дианова //Омсукчан. вести.- 1016.-2 сент.(№36).-С.-2:фот.


«Родившийся с серебряной ложкой во рту»: [Поселку Дукат-45 лет. Вначале бурный расцвет, потом годы жалкого прозябания - и вновь возрождение. История Дуката неразрывно связана с историей Дукатского  золото-серебряного месторожд.]//Омсукчан. вести.-2016.-2 сент.(№36).-С.2:фот.


Дианова И. Ночь кино в Омсукчане: [ В ЦД и НТ п. Омсукчан в рамках Всероссийской акции «Ночь кино» состоялся просмотр худ. фильмов.]/И.Дианова//Омсукчан. вести.-2016.-16 сент. (№38).-С.3:фот.


Дианова И. Виртуальные бои: [В конце августа в молодежном клубе «Портал» состоялся 1-й чемпионат под названием «Виртуальные бои», в котором приняли участие 8 команд по 2 чел. в каждой.]/ И.Дианова// Омсукчан. вести.-2016.-16 сент.(№38).-С.3:фот.


Цыганова Г. Когда запустится центральная? [В отопительный сезон 2016-2017 Омсукчанский долгострой-центральная котельная поселка – введен в эксплуатацию не будет. Причиной послужило несовершенство проектно-сметной документации.]/Цыганова// Омсукчан. вести.-2016.-16 сент.(№38) .-С.1:фот.


Кнейс Н.Лето закончилось – исследования продолжаются: [ В середине сентября 24 школьника из пос. Омсукчан и пос. Дукат побывали на одном из крупнейших горных предприятий Магадан. обл. - акционерном обществе «Серебро-Магадана.]/Н.Кнейс//Омсукчан. вести.-2016.-30 сент.(№40).-С.3:фот.
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Список публикаций, поступивших в муниципальную библиотеку в октябрь - декабрь 2016 год
Мартынова, С. Свобода выбора и правовая компетентность молодежи: [так называлась дискуссия, которая прошла в конце сентября в ООШ п. Омсукчан] /C. Мартынова// Омсукчан.  вести.- 2016.-14 окт.(№42).-С.2.:фот.

Иванова, А. Вечер первоклассников: [В Омсукчанской  Детской школе искусств прошел празд. вечер «Посвящение в первоклассники]/ А. Иванова// Омсукчан. вести.- 2016.- 28 окт.(№44).-С.3.:фот.

Зайцева, М. Когда мы едины - мы непобедимы!: [4 ноября в День народного единства в ЦД и НТ п. Омсукчан сост. празд. концерт, посвящ. гос. празднику]/ М.Зайцева//  Омсукчан. вести.-2016.-11 нояб.(№46).- С.1.:фот.

Мартынова, С. Осенний призыв – 2016 в Омсукчане:[28 октября в ЦД и НТ п. Омсукчан сост. торж. встреча, посвящ. очередному призыву на действ. военную службу]  / C.Мартынова// Омсукчан. вести.- 11 нояб.(№46).- С.2.: фот. 

Дианова, И. Все золото у Омсукчана: [C 21 по 24 окт. 2016 г. в п. Ягодное прошел межрайон. турнир среди взрослых и юношей 2000-2003 г.р. в честь откр. хоккейного сезона. Омсукчан.  хоккейная команда заняла 1-е  место. Лучш. игрок – Данил Казачек, лучш. напад.  А. Кулаков, лучш. бомбардир турнира Д. Звягинцев]/ И.Дианова// Омсукчан. вести.-2016.- 11 нояб.(№46).- С.3.:фот.

Алышова, И.Крещение адом: [30 окт. в муницип. б-ке  п. Омсукчан прошел вечер памяти жертв полит. репрессий «Крещенные  адом»]/ Омсукчан. вести.-2016.-11 нояб.(№46).-С.2.:фот.

Габриадзе, И. Настоящий бодрячок! [ Продолж. публ. рассказов о наших земляках, присланных на конкурс «Бодрячком», объявлен. комп. «Полиметалл». И сегодня,  на стр. газеты предл. рассказ об Л. В. Олефир - удивительном труженике Омсукчан. р-на]/И.Габриадзе// Омсукчан. вести.- 2016.-18 нояб.(№47).-С.3.:фот.

Иванова, А. Спорт для всех!: [Информация о спорт. работе в Омсукчан. этнограф. центре «Северное сияние», о том как участвуют в нац. спорт. соревнованиях на празднике Хэбденек юных омсукчанцев]/А. Иванова// Омсукчан. вести.-2016.- 18 нояб.(№47).-С.3.

Дианова, И. Мяч в корзине[29 окт. в с/к «Металлург» прошло первенство МБУДО «ДЮСШ» п. Омсукчан среди юношей и девушек. В соревнованиях приняло участие 6 команд – 29 девушек и 31 юноша]/ Омсукчан. вести.- 2016.-18 нояб.(№47).-С.3.:фот.

Мартынова, С. Главная задача - обеспечить ребенку защиту: [ В Омсукчан. гор. округе с рабочим визитом побывал уполномоч. по правам ребенка в Магадан. обл. Денис Павлик]/ C.Мартынова//Омсукчан. вести.-2016.-18 нояб.(№47).-С.1.: фот.

Мартынова, С. 365 дней в хаки: [В ЦД и НТ п. Омсукчан сост. торжеств. встреча, посв. очередному призыву на действ. военную службу]/ С. Мартынова// Магадан. правда в пятницу.-2016.-25 нояб.-С.6.:фот.

Кнейс Н. Новая «корзина» под мусор: Экология. Полигон отходов на ГОКе «Лунное» реконструируют: [ В сент. 2016 г. проект реконструкции полигона твердых коммунальных  отходов (ТКО), получил одобрение жителей Омсукчан. гор. округа]/Н.Кнейс//Северная широта [корпор. изд-е ОАО «Полиметалл»].-2016.-нояб.-С.7.:фот.

Оксана Бондарь: «Мы в ответе за тех, кто нам доверяет»: [Депутат от Магадан. обл. в Гос. Думе РФ Оксана Бондарь посетила с раб. визитом в рамках недели Омсукчан. гор. округ. Какие же проблемы открылись взору народному избраннику?]/Записала Л.Одынец// Магадан. правда в пятницу.-2016.-2 дек.-С.4.:фот.

Дианова, И. Иван и его команда: [Материал  о волонтер. движении, о рук. движения в Омсукчан. гор. округе Титченко И.В.]/ И.Дианова//Омсукчан. вести-2016.- 9 дек.(№50).- С.4:фот.

Зайцева, М. Гражданин России - звание высокое!:[14-летним омсукчанцам в торж. обстановке вручили паспорта в День Конституции РФ]/ М.Зайцева//Омсукчан. вести.-2016.-16 дек.(№51).-С.3.:фот.

Мартынова,C. 15 лет на «5»!:[В декабре ГОКу «Лунное» исп.15 лет. Ветераны ГОКа поприсутствовали на торж. закладке новой штольни пятой рудной зоны]/С. Мартынова//Омсукчан. вести.-2016.-16 дек.(№51).-С.2.:фот.

Кнейс, Н. Счастливая «пятерка» горняков «Лунного»: [ГОК «Лунное» - структур. подразделение акц. общества «Серебро Магадана»  в декабре отмечает свое 15-летие]/Н.Кнейс//Омсукчан. вести.-2016.-16 дек.(№51).-С.1.:фот.

Диденко, В. Искать. Учить. Творить: [о преподавателе эвенского языка из этнограф. Центра «Северное сияние» п. Омсукчан Диане Драной]/В. Диденко// Магадан. правда в пятницу.-2016.-9 дек.-С.15.: фот.

Дианова, И. Омсукчанский городской округ-победитель областной спартакиады`-2016 года:[2016 год Омсукчан. гор. округу принес много команд. достиж. Главная - это победа в Х1У областной Спартакиаде труд-ся]/ И.Дианова//Омсукчан. вести.-2016.-23 дек.(№52).-С.3.:фот.

Кнейс, Н. Загадочный и неповторимый Арылах задышал: [Информация о золото-серебр.  месторождении Арылах]/Н. Кнейс // Омсукчан. вести.-2016.-23 дек.(№52).-С.1.:фот.

Дианова, И. Семейные старты-2016:[В Омсукчане 20 ноября прошли «Семейные старты» ]/И.Дианова //Омсукчан. вести.-2026.- 2 дек.(№49).-С.3:фот.

Федорова, Е. Берегите своих матерей! [Информация о праздновании Дня матери в Омсукчане]/Е.Федорова //Омсукчан. вести.-2016.-2 дек.(№49).-С.1.:фот.

Одынец, Л. Оксана Бондарь: чувствую ответств. за все гор. округа и те наказы, которые мне были даны жителями Колымы: [Лидер колым. единороссов О. Бондарь провела ряд приемов и встреч в Омсукчан. гор. округе]/ Л.Одынец//Омсукчан. вести.-2016.-2 дек.(№49).-С.2.:фот.

Мартынова, С. Мама и я - спортивная семья!: [Под таким девизом в д. саду п. Омсукчан прошли трад. ежегодные спорт. соревнования «Семейные старты»]/С. Мартынова // Омсукчан. вести.-2016.-2 дек.(№49).С.3.:фот.

Мартынова, С. Лучшая оценка - благодарность жителей:[2 дек. Состоялось открытое собр. адм. Омсукчан. гор. округа, руководителей  предприятий, организаций, населения ]/С. Мартынова //Омсукчан. вести.-2016.- 9 дек.(№50).-С.2:фот.

Зайцева, М. Палитра  танца: [Клуб любителей танца (взрослая группа) ЦД и НТ п. Омсукчан участвовал в обл. конкурсе «Палитра танца» в г. Магадане] /М.Зайцева//Омсукчан. вести.-2016.-9 дек.(№50).-С.3.:фот. 

Кнейс, Н. Путешествие орбитальной станции: [Команда Лунного отмечает 15-летие ГОКа]/Н.Кнейс //Северная широта (корпор. изд.-е  ОАО «Полиметалл»).-2016.-декабрь (№10).-С.11.:фот.








Вед.библиограф МБ  Л.В.Сенина

