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    Информация об итогах работы МБУК «ЦБС» в 2015 году и перспективах на 2016 год.              
Библиотеки п. Омсукчан предлагают своим читателям разного возраста и образования ( их в 2015году было  3038 тыс. чел.)фонд книг и других изданий в количестве 52.7. тыс. экз. Библиотеки выписывают 137 названий журналов и газет, в том числе свыше 40 наименований для детей и молодежи.

Количество массовых мероприятий, проведенных сотрудниками библиотек в 2015г. – 151 (без учета тематических выставок), выставок – 34. Их посетили 2965 человек.

         В 2015 году особое внимание было уделено проведению мероприятий, посвященных 70-летию Великой Победы и Году литературы.

   
70 – летию Победы было посвящено 25 мероприятий, их посетили более 400 человек. Среди мероприятий - цикл громких чтений «О подвигах, о доблести, о славе», просмотр фильмов о войне «Десять мгновений войны», литературно-музыкальная программа «О вечно живых», литературно-музыкальная композиция «Дети-герои войны», слайд-программа «С чего все начиналось», видео - презентация «Хочу знать о Второй мировой войне» и др.

   
В Год литературы проведено более 40 мероприятий, посвященных книге, чтению, творчеству писателей, участниками которых стали около 800 человек.

 Наиболее удавшиеся, запомнившиеся – это циклы мероприятий «Знакомые имена – новые встречи» (посвященные писателям – юбилярам года), летние чтения «Любимые страницы», интеллектуально – игровой конкурс «Очарованные книгой», литературное путешествие «Северное притяжение» (творчество писателей Северо - Востока), мультсалон  «Из книги в мультфильм», тематические выставки «Мастера слова»,  «Поэзия на все времена»,   библиотечная акция «100 книг, которые должен прочитать каждый» и другие. 
          Такая форма работы с детьми, как громкие чтения, оправдала себя, сотрудники детской библиотеки отмечают возросший интерес детей и их родителей к библиотеке и чтению. В библиотеке увеличилось количество читателей (2014г – 1163 чел., 2015г. -    1195 чел.).

          Не прошла незамеченной акция «100 книг, которые должен прочитать каждый», организованная сотрудниками муниципальной библиотеки. Реклама объявленной акции была проведена как в стенах библиотеки, так и вне. О ней сообщалось на страницах местной газеты, во время проведения мероприятий, были оформлены листовки  объявления. Самыми активными признаны 18 читателей, чаще других обратившиеся к книгам, предложенным библиотекой.
          В 2015году продолжили работу клубы по интересам: семейный «Ухти-Тухти» (МДБ), для младших школьников «Буковка» (МДБ), женский «Общение» (МБ).

          Хорошо зарекомендовало себя бесплатное обучение пользователей эффективным умениям и навыкам работы на ПЭВМ, эта практика будет продолжена в 2016году.

           В плане создания благоприятных условий для читателей, укрепления материально – технической базы был произведен частичный ремонт помещения муниципальной детской библиотеки (средства соцпартнерства между ОАО «Полиметалл» и администрацией округа): заменены радиаторы отопления, окна , межкомнатные двери, отремонтированы  коридор и фойе, туалетная комната.
          Приоритетными направлениями в массовой и индивидуальной   работе с читателями в 2016 году   будут  гражданско – патриотическое («Россия в наследство»), краеведение («Мы на Севере живем»), пропаганда книги, чтения, библиотеки и проведение мероприятий, посвященных Году кино. Планируется провести не менее 150 мероприятий по разным направлениям.
          С целью привлечения читателей в библиотеки МБУК «ЦБС» планирует:

-  увеличить общественно доступное пространство для читателей, максимально предоставив возможности библиотек (АРМ для пользователей (5 мест), раскрытие фондов посредством тематических и внутриполочных выставок, электронных выставок, выдача периодических изданий на абонементах и т.п.);

-  продолжить практику организации громких чтений для дошкольников и младших школьников, развивать программу «летних чтений»;

-  провести анкетирование «Читаем всей семьёй» с целью выявления запросов детей и их родителей; продолжить работу с читающими семьями, в т.ч. продолжить работу семейного клуба «Ухти-Тухти» в муниципальной детской библиотеке.
          С целью модернизации и информатизации библиотек планируется:

-    дальнейшее ведение электронного каталога, предоставление доступа пользователей к электронному каталогу;

-  увеличение фондов электронных документов и активное использование их в информационно – библиографическом обслуживании;

-    создание и использование в массовой работе электронных презентаций;

-    активное использование электронных справочно – поисковых систем, в первую очередь в правовом просвещении пользователей;

-    бесплатное обучение пользователей эффективным умениям и навыкам работы с компьютером и  в интернет – пространстве.

           Для выполнения целей модернизации и информатизации необходимо обновление компьютерной техники, в 2016г. планируется приобрести 1 компьютер с комплектующими.
        В рамках социально – экономического партнерства между ОАО «Полиметалл» и администрацией округа  предполагается завершить ремонт помещений муниципальной детской библиотеки. В перспективе требуется замена старой мебели на современную, предназначенную специально для детских библиотек.
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