PAGE  
2

АНКЕТА – ОТЧЕТ

О  РАБОТЕ  МУНИЦИПАЛЬНОГО

БЮДЖЕТНОГО  УЧРЕЖДЕНИЯ   КУЛЬТУРЫ

«ЦЕНТРАЛИЗОВАННАЯ   БИБЛИОТЕЧНАЯ  СИСТЕМА 

  ОМСУКЧАНСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА»

                                                     за 2018г.

1. В 2018 году изменений в сети библиотек округа не было. В Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Централизованная библиотечная система Омсукчанского городского округа» входят три библиотеки: центральная и детская библиотеки в п. Омсукчан и библиотека – филиал в п. Дукат. С 01 января 2019 года изменился тип учреждения с бюджетного на казенное в соответствии с распоряжением Управления культуры, социальной и молодежной политики администрации Омсукчанского городского округа от 11.12.2018г. №40.

  Полное наименование ЦБС в 2018году: Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Централизованная библиотечная система Омсукчанского городского округа». Почтовый индекс: 686410 п.Омсукчан Магаданская обл., ул. Ленина д.25; тел. 91340; е – mail: bibliosova@mail.ru.; адрес официального сайта http://biblio-omsuchan.ru.
  Сеть библиотек других систем и ведомств: 3- школьные, 1 – ПУ-11, 1 – школы искусств. Количество детей дошкольного возраста 380 чел, школьного около 900 чел. Количество школ – 3: две средние (п.Омсукчан и п. Дукат), одна основная (п.Омсукчан), количество детских садов – 2.

   В закрывающихся поселках Галимый и Верхний Балыгычан никто не проживает. В селе Меренга в летний период бывшие жители занимаются рыбалкой, промыслом грибов и ягод и т.д. Их обслуживание осуществляется центральной библиотекой через общественника, выезжающего в село. Через общественника из числа работников месторождения «Лунное» осуществлялся обмен книг на этом предприятии. Специализированный транспорт (КИБО) не требуется.

   Внестационарное обслуживание в п.Омсукчан и п.Дукат организовано в детских садах. Сотрудники библиотек посещали старшие и подготовительные группы один раз в  месяц. Во время посещений производился обмен книг и журналов, были проведены мероприятия различной тематики.

   В течение года сотрудники центральной библиотеки практиковали обслуживание читателей – людей с ограниченными возможностями (2 человека) на дому. Кроме того, было организованно обслуживание читателей, время работы которых совпадает с графиком работы библиотеки, по месту работы (8 человек).  
2.  Структура ЦБС: 

- центральная библиотека, включающая в себя отдел комплектования и обработки литературы, отдел обслуживания пользователей, сектор автоматизации и информационных технологий;

- детская библиотека;

-  библиотека – филиал с детским отделом.

  Список библиотечных работников прилагается.

  На 01.01.2019г. вакантна должность библиотекаря отдела обслуживания центральной библиотеки. Продолжительность  наличия вакансии более шести лет. Желающих трудиться в библиотеке пока не нашлось – пугают все увеличивающиеся требования и нагрузки, непрестижность профессии в обществе.

  Сокращения штатов в 2018 году не было.

3. Значимых событий в жизни библиотек округа в 2018 году не было. Сотрудники МБУК «ЦБС» работали по направлениям:
-  выполнение муниципального задания, определенного Учредителем;

-  качественное комплектование фонда  и организация его использования;

-  совершенствование форм и методов индивидуальной и массовой работы;

-  активизация информационно – библиографического обслуживания;

-  дальнейшая работа по автоматизации библиотечных процессов;

-  качественное выполнение дополнительных (платных) услуг.

  Муниципальным заданием на 2018год были установлены следующие контрольные показатели:
- число зарегистрированных пользователей – 3930 чел;

- количество единиц фонда – 76320 ед.;

- объем книговыдачи – 121830 ед.;

- количество посещений – 45981 чел. 
Выполнение контрольных показателей:

- число зарегистрированных пользователей – 3930 чел.;

- количество единиц фонда – 74775 ед.;

- объем  книговыдачи – 122080 ед.;

- количество посещений – 45982 чел.

 Не выполнен показатель по количеству единиц фонда в связи с тем, что финансирование комплектования фонда началось в конце октября 2018 года, кроме того, было произведено большое списание ветхой и устаревшей по содержанию литературы. Средние показатели: читаемость, посещаемость и обращаемость фонда также уменьшились. Читаемость составила – 31,6, посещаемость – 11,7 обращаемость фонда – 1,6.

  В 2019 году повышение  показателей не запланировано.
4.  В 2018 году в МБУК «ЦБС» поступило 290 экземпляров изданий книг и электронных документов (в 2017 году 1157 экз.). Количество экземпляров фонда на конец отчетного года – 74775 экз.

  Сумма финансирования комплектования фонда, включая подписку на периодические издания, 607,4 тыс. рублей. Федеральная субсидия составила 3796 руб. 70 коп. По подпрограмме «Развитие библиотечного дела Магаданской области на 2014-2020 годы» получены 177,3 тыс. рублей, которые предусматривались подпрограммой в 2017 году. Были оплачены издания, заказанные и частично полученные в 2017 году. В конце октября 2018 года из местного бюджета были выделены 180003 руб. 30 коп. и по подпрограмме «Развитие библиотечного дела в Омсукчанском городском округе на 2015-2020 годы» 5000 руб.

  Библиотечную обработку прошли 211 экз. изданий на сумму 51598,55 рублей, заказанные в 2017 году в ООО «Издательство «Эксмо» в г. Новосибирске. От благотворительных организаций и читателей получено и обработано 79 экземпляров. Основные источники комплектования:
- ООО «Издательство «Эксмо» в г. Новосибирске. Заказано 569 экз. изданий на сумму 160540,57 руб.

-ООО «Научно – издательский центр ИНФРА – М». Заказано 62 экз. на сумму 28259,43 руб.

  В 2018 году для библиотек была оформлена подписка на периодические издания на сумму 241,3 тыс. рублей. Общее количество наименований 89 
(в 2017г. – 96). Из них: ЦБ – 50 наименований, ДБ – 23, БФ-41. На некоторые популярные издания подписка не осуществлялась, некоторые не пользовались спросом. Суммарный учет периодических изданий в КСУ ЦБС не ведется. По-прежнему основное количество поступивших в фонд изданий 81,4% составляет художественная литература, отраслевая литература – 12%, издания для дошкольников и младших школьников – 6,6%.

  Количество новых поступлений и выделяемых на комплектование фонда финансовых средств явно недостаточно для удовлетворения потребностей жителей округа. Не устраивают и сроки выделения средств на комплектование - конец года, когда издающие организации уже не могут предложить многие новинки и продолжающиеся  издания.

  Проблем с учетом фонда в отчетном году не возникало. Фонд центральной и детской библиотек относится к особо ценному движимому имуществу, фонд библиотеки – филиала п. Дукат к иному движимому имуществу. Проблем со списанием (запрета на списание) не было.

   Учет объема фонда в названиях ведется.

 Система каталогов библиотек включает общие библиотечные каталоги: электронный каталог, учетный алфавитный каталог, каталог электронных ресурсов. 

Каталоги структурных подразделений:

   Центральная библиотека: алфавитный и систематический каталоги, алфавитно-предметный указатель к систематическому каталогу, систематическая контрольная картотека к АПУ.

  Детская библиотека: алфавитный и систематический каталоги.

  Библиотека-филиал: алфавитный и систематический каталоги.

  На карточные каталоги имеются паспорта, которые обновляются с периодичностью один раз в три года.

  Каталоги регулярно редактируются в соответствии с планами работы библиотек.
  В 2018 году сотрудники ОКиО отредактировали в систематическом каталоге отделы 35,36,37,39ББК, в алфавитном каталоге заменили некоторые разделители, выделили персоналии.  

  В АПУ отредактированы карточки за буквенными разделителями Э,Ю,Я. Сотрудники детской библиотеки произвели замену некоторых разделителей в алфавитном каталоге, занимались расстановкой карточек на новые поступления в алфавитный и систематический каталоги.

   Электронный каталог в программе «ИРБИС 64» ведется с 2011 года, существующий ранее электронный каталог (программа Fox Рro 2.6) вёлся с начала  90-х годов прошлого века. В 2012 году он был переведен в программу «ИРБИС». Возникающие в связи с таким переводом недочеты корректируются в процессе редакции каталога.
Электронный каталог в библиотеке – филиале п.Дукат в 2018 году не пополнялся, его редакция не проводилась. В конце года каталог был переведен в центральную библиотеку. 

 Воспользоваться электронным каталогом МБУК «ЦБС» читатели могут самостоятельно в читальном зале центральной библиотеки.

  В связи с неудовлетворительным состоянием каталогов в библиотеке – филиале их ретроконверсия не велась и не планируется.

  Создание баз данных собственной генерации не ведется. Оцифровка фонда в связи с отсутствием технических возможностей не планировалась и не проводилась. С помощью сканера формата А3 и программы KvisoftBOOK Maket Pro Portable в электронный вид переведено 132 экз. газеты «Омсукчанские вести». 
  С Национальной электронной библиотекой заключен договор (сентябрь 2017г.) на доступ к ресурсам НЭБ. Несмотря на проведенную сотрудниками центральной библиотеки работу по популяризации БД НЭБ, услуга не пользуется спросом из-за низкой скорости интернета. В течение 2018 г. зафиксировано 8 обращений, включая сотрудников библиотеки.

 Других БД с сетевыми удаленными ресурсами в ЦБС нет.

 В библиотеках ведется постоянная работа по фиксированию отказов по темам, отраслям знаний, авторам. К сожалению, некоторые темы фиксируются из года в год из-за отсутствия предложений по этим темам от книгоиздающих организаций, например, обогащение горных пород, флотация, открытые разработки месторождений и т.п.

  Участились случаи отказов на новинки как художественной литературы, так и литературы по отраслям знаний. Это связано, конечно же, с недостаточным финансированием комплектования фонда, которое к тому же производится в конце года. В центральной библиотеке, например, 29 отказов на произведения художественной литературы, 11 – отраслевой.

  В библиотеке  – филиале были отказы на произведения детской литературы по школьной программе. Все отказы зафиксированы и переданы в отдел комплектования для докомплектования. Заказы на некоторые издания были сделаны в конце года и пока не поступили в фонд.
  В фонде центральной библиотеки имеется «говорящая книга» на флеш – карте для обслуживания инвалидов по зрению и слабовидящих и соответственно тифлофлешплеер для прослушивания книги. Спроса на специализированное издание не было.  

  В библиотеках проводится регулярная работа по просмотру фонда с целью перераспределения и списания, а также рекомендации незаслуженно забытых  книг читателям. Сотрудники ОКиО просмотрели отделы 65;66;67 и 68 читального зала и абонемента центральной библиотеки. Из читального зала на абонемент было переспределено 42 экз. книг, списано 182 экз. Из отдела 83 фонда абонемента отобрано на списание 36 экз. изданий. Просмотрен также фонд художественной литературы библиотеки с целью выявления литературы на списание и реставрацию.

  Из учетного алфавитного каталога сотрудники ОКиО произвели выборку  каталожных карточек на книги 1978 – 1985 годов издания с целью сверки наличия изданий в фонде детской библиотеки и библиотеки – филиала, их необходимость в фондах и отбора книг на списание (просмотрены книги - буквы А  - И каталога).

  Перспективного плана проверки фондов в ЦБС нет. Реставрацию ветхих изданий  осуществляет переплетчик (300 – 400 книг в год), мелкий ремонт книг и брошюр сделали также младшие школьники – дети, посещающие клуб «Узнавайка» (БФ).

  Аварийная ситуация ( затопление жильцами второго этажа) была в библиотеке – филиале п. Дукат, но обошлось без порчи фонда,  пострадала мебель.

  В 2018 году списано 1835 экз. книг и брошюр (1579 экз. – по ветхости, 256 экз. – устаревшие по содержанию). Большое списание связано с тем, что ранее в библиотеке п.Дукат оно проводилось нерегулярно и в недостаточном количестве.

  В отчетном году проводилась регулярная работа по возврату книг от читателей и задолжников в фонд библиотек.  Сотрудники детской библиотеки дважды в год проводят «Неделю прощенного задолжника», в библиотеке – филиале также прошла такая неделя. Кроме того, все библиотеки  напоминают о необходимости вернуть книги по телефону, устно при встрече, через  соседей и т.п. Однако, остались такие читатели-задолжники, на которых не действуют никакие формы и методы. На конец отчетного года в библиотеках 38 читателей-задолжников.
 В соответствии с инструкцией «О порядке выявления изданий и информационных материалов, признанных экстремистскими» проводились и проводятся проверки «Федерального списка экстремистских материалов» с целью выявления материалов в фонде и отслеживания их на сайтах интернета. Изданий экстремистского толка в фонде не выявлено. На ПК установлены программы- фильтры для блокирования сайтов, содержащих экстремистские материалы.

 Прокуратурой района в ноябре 2018 г. была проведена проверка исполнения МБУК «ЦБС» законодательства об ограничении доступа к информации экстремистского содержания. В ходе проверки помощник прокурора в поисковой системе «Яндекс» набрала название материала из «Федерального списка». Система предоставила  доступ к названию материала, но не к содержанию текста, который был размещен на одном из интернет-сайтов, доступ к которому заблокирован. Однако, прокуратурой был сделан вывод, что библиотека не обеспечивает выполнение Федерального закона «О противодействии экстремистской деятельности». Руководителем Управления культуры,  социальной и молодежной политики и директором ЦБС было рассмотрено представление прокуратуры и принято решение исключить самостоятельный доступ пользователей к интернету, так как ограничить доступ (заблокировать) к экстремистским материалам (даже к названиям материалов) возможно, если средства фильтрации установить даже на поисковые системы.

  Маркировка изданий, поступающих в библиотеки, производится в соответствии с ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию».

  В 2018 году спроса на услуги МБА не было.

  По ВСО библиотека – филиал п. Дукат получила 88 экз. изданий из центральной библиотеки, 19 экз. из детской библиотеки, в основном это художественная литература.

5. В 2018 году сотрудники центральной библиотеки предложили своим читателям бесплатно «скачивать» понравившиеся  книги (из предложенного перечня) на свои гаджеты с виртуальных книжных полок, воспользовавшись бесплатной программой для распознавание QR – кода книги.

  К 200-летию со дня издания книги Н. Карамзина «История государства Российского» зав.сектором АиТ и программистом с помощью программы «Плейкаст» была подготовлена электронная открытка. (см. ссылку) http://www/playcast.ru/view/11414027/81812b8cba2e3f8b6a9c3c6f0169461c7c1d74fbpl
  В рамках участия в конкурсе библиотек области на лучшую издательскую продукцию зав.сектором АиТ изготовила набор открыток «Чудная планета Колыма», что было впервые в практике работы ЦБС.

  Ранее в фонде центральной библиотеки не выделяли издания, которые интересны молодежной аудитории. В 2018 году такая необходимость возникла в связи с повышающимся интересом молодежи к чтению  (по наблюдениям сотрудников отдела обслуживания). На абонементе библиотеки была выделена зона модного чтения «Поколение NEXT».

  С целью популяризации чтения центральная библиотека в апреле 2018 года объявила конкурс « Фотосушка». Желающие поучаствовать в конкурсе должны были предоставить на конкурс фото с любимой книгой. Дату подведения итогов приурочили и Общероссийскому дню библиотек. Жюри было непросто выбрать победителей, так как все фотографии были интересны и разноплановы (с книгой везде – на любимом диване, на лыжне,  на улице и даже на мотобуране).

  К 65 – летию со дня образования Магаданской области сотрудники центральной библиотеки вниманию жителей округа представили выставку фоторабот жителя Омсукчана Александра Васильевича Ковалева. К сожалению, он давно ушел из жизни. Но в библиотеке хранились фотографии, сделанные А.Ковалевым и переданные в библиотеку его братом. Фотографии Александра Ковалева печатались не только в советских, но и зарубежных журналах, автор за свои работы получил заслуженное признание, дипломы. Выставка «Любовью к Родине дыша» имела большой резонанс среди посетителей библиотеки.  

  В День семьи, любви и верности сотрудники отдела обслуживания центральной библиотеки встречали первых читателей с большой бумажной яркой ромашкой. Первые 16 человек поучаствовали в акции «Ромашковое счастье». Зав.отделом обслуживания рассказала историю праздника, а участники акции, отрывая у ромашки лепестки, получали небольшие подарки с изображением ромашки и  заряд хорошего настроения.

  Сотрудники библиотеки – филиала, зная, что маленьких читателей всегда привлекает что-то необычное, провели акцию «Предложение – загадка». Незаслуженно забытые книги завернули в красивую упаковочную бумагу и предлагали детям. «Сюрприз»    понравился, дети с удовольствием разбирали книги, затем делились с библиотекарем рассказами о прочитанном.
6. Направления работы с читателями определены в планах библиотек – это мероприятия, посвященные Году волонтера, ЗОЖ, гражданско-патриотическое воспитания, продвижение книги, чтения, библиотеки, экологическое просвещение и др. В отчетном году сотрудники библиотек провели 216 мероприятий, которые посетили 3550 человек.

  Году волонтера были посвящены 8 мероприятий, их посетили 136 человек.

  Количество мероприятий гражданско-патриотической направленности – 44, их посетили около 700 человек.

Проведено мероприятий по пропаганде краеведения – 18, количество посещений около 300 человек; 11 мероприятий – по пропаганде ЗОЖ (около 150 посещений).

Правовое воспитание, этика – 9 мероприятий, количество посещений – более 100 человек. Экологическое просвещение – 10 мероприятий,  более 100 человек посещений.  Пропаганде книг, чтения, эстетическому воспитанию были посвящены 65 мероприятий, их посетили почти 1400 человек. Другие мероприятия были организованы и проведены к различным знаменательным датам и праздникам. 

  Году волонтера были посвящены тематическая выставка «Чтобы сделать мир добрее» (ЦБ) и слайд – презентация «Они отдали сердце людям» (БФ п.Дукат).
  Из беседы  «Наполни сердце добротой» ребята из ПУ-11 узнали о том, как исторически сложилось волонтерское движение, каким образом работают добровольцы в нашей стране, примеры хороших дел волонтерского движения в Омсукчанском районе. Ведущая рассказала также о людях, чья жизнь - пример добродетели.  Учащиеся посмотрели видеофильмы «Волонтер… Кто это?», «Начни с себя!» и др.
  Час информации «Живи ярко – делай добро» в детской библиотеке прошел в форме беседы – диалога. На нем дети размышляли о понятиях «что такое добро», «какого человека можно считать добрым», «какие поступки украшают человека» и т.п. Библиотекарь рассказала о том, что означают милосердие, благотворительность, волонтер… В заключение все вместе написали памятку добрых дел.

  Сотрудники библиотеки - филиала  пригласили младших школьников принять конкретное участие в волонтерском движении – оказать помощь в посильном ремонте книг. Дети с большим энтузиазмом принялись за это занятие. Получилась книжкина больница «А теперь с тобой вдвоем книжки мы лечить начнем!»

  В отчетном году библиотеки продолжили работу по гражданско-патриотическому воспитанию. Среди мероприятий этого направления тематические выставки: «Знаем! Помним! Гордимся!»(к 75-летию Сталинградской битвы) (ДБ), «Живи и помни о днях минувших, о днях грядущих» (БФ), «Память пылающих лет» (ЦБ) (День Победы), «Три символа на фоне истории» (День государственного флага России» (ДБ), «В сердцах и книгах память о войне» (Окончание Второй мировой войны) (БФ) и др. Получила дальнейшее распространение и такая форма работы как стационарная экспозиция документальных фильмов на электронных носителях на абонементе центральной библиотеки. Так, в 2018 году это были подборки научно – популярных фильмов «Сталинград»,  «Всем участникам боевых действий посвящается…», «Нет терроризму».

  Час памяти «Уходили мальчики – на плечах шинели» сотрудники центральной библиотеки провели для учащихся ПУ-11, во время которого вспоминали о детях и подростках, воевавших на фронтах Великой Отечественной войны, трудившихся в тылу. Звучали стихи  Б. Ласкина, С.Михалкова, С.Маршана и др. Демонстрировались видеоролики по теме.

 Дню народного единства была посвящена одна из встреч в женском клубе «Веста» (БФ). Ведущая вечера «Единый народ – единая держава» рассказала с каким событием истории  связано возникновение праздника взаимопомощи и единения. Как всегда бывает во время встреч в клубе не обошлось без обмена мнениями. 

   Час истории «Из глубины веков» сотрудники центральной библиотеки посвятили русскому князю и полководцу Александру Невскому. Провели его  для ребят из ПУ-11. Во время мероприятия ведущая рассказала о значении полководца в истории России, вниманию участников встречи были представлены фрагменты художественного фильма «Александр Невский» (1938г.), видеорассказ по книге Н. Карамзина «История государства Российского».

  Постоянно действующие выставки, которые по праву регулярно обновляются, оформлены во всех  библиотеках: «Время. Люди. Закон» (ЦБ), «Мы и наши права» (ДБ), «Защити себя сам» (БФ). Час информации для молодых избирателей «Все в этом  мире зависит от нас» ведущий библиограф ЦБ провела для учащихся ПУ-11. Были раскрыты вопросы:  история президентских выборов в России, знакомство с понятиями «выборы», «стадии избирательного процесса». Ребята узнали о правах избирателей, о том, кто имеет право стать кандидатом на пост президента РФ и т.п. Ребята приняли активное участие в обсуждении, задавали вопросы по порядку голосования и голосовании по месту пребывания. Завершился час информации викториной «Что я знаю о выборах». По теме мероприятия была предложена тематическая выставка «Выборы – 2018».

  По-прежнему в ПЦПИ большое внимание уделялось знакомству с правовой базой «Консультант Плюс», проводилось индивидуальное обучение навыкам поиска необходимой информации.
  Вопросам формирования толерантности, противодействия экстремизму и терроризму в библиотеках были посвящены тематические выставки «Вместе против террора», беседа – диалог «Через книгу к миру и согласию», литературно –познавательный урок «Улыбнись и сделай мир добрее».

  Библиотеки продолжали работу, направленную на формирование здорового образа жизни и профилактику негативных привычек. В библиотеках были оформлены тематические выставки «Добрые советы для   вашего здоровья» (ЦБ), «Всем, кто хочет быть здоров» (ДБ), «Спорт. Здоровье. Красота» (БФ), информационная выставка анти-ВИЧ «Знание против страха» (БФ). Для старшеклассников   школы п. Дукат были проведены беседа-диалог «Похитители рассудка», игра-викторина «В поисках страны здоровья», познавательная игра «Поезд здоровья». Как известно, детям и подросткам нравятся мероприятия в форме игры, поэтому сотрудники библиотеки – филиала использовали в игре – викторине «В поисках страны здоровья» настольную игру, в которой надо было отвечать на вопросы, касающиеся здорового образа жизни. Ответив правильно, можно было двигаться дальше, а если на вопрос ответить не удалось, то игроку приходилось передвигать свою фишку в обратном направлении. Таким образом, выигрывал не только самый удачливый, но и тот, кто ответил на большее количество вопросов. 
  По просьбе участников женского клуба «Веста» библиотека – филиал провела час полезной информации «С книгой к здоровью». Вниманию собравшихся была представлена выставка книг и других изданий по здоровому питанию, профилактике вредных привычек, лечению без лекарств и т.д. Ведущая провела обзор изданий, участники обменялись мнениями, поделились опытом своих диетических блюд, здорового образа жизни и т.п.
  Учащимся ПУ-11 зав.отделом обслуживания ЦБ предложила поучаствовать в уроке – размышлении «Меня это не касается?!». Урок начался с просмотра художественного фильма под тем же названием (режиссер – постановщик протоирей  А. Новокашин). Фильм - не проповедь, а предупреждение как не стать наркозависимым. После просмотра фильма ребята поделились  своими впечатлениями о нем, размышляли о причинах и последствиях наркомании.  Сотрудники библиотеки подготовили листовки по теме, которые вручили участникам встречи.
  Мероприятия по экологическому просвещению в 2018 году были проведены в основном для детей и подростков:  экологический караван «Маленькие чудеса большой природы» (тв-во писателей  Е. Чарушина, В. Бианки, И. Акимушкина), обзор – репортаж «Пусть бьется вечно зеленое сердце планеты» и конкурс рисунков по теме, игра – путешествие по произведениям М.М.Пришвина « Полон лес загадок», экологический час «Сюрпризы лесной полянки», выставка – обзор «Такие разные собаки», тематическая выставка «Будь природе другом» и др. Для проведения одного из мероприятий по экологии сотрудники детской библиотеки привлекли руководителя территориального отдела департамента лесного хозяйства «Омсукчанское лесничество», который охотно согласился поучаствовать в беседе – диалоге «Лесники открывают двери». Цель мероприятия – расширить знания детей о природе района, научить навыкам бережного отношения  к ней, познакомить с работой лесничества. Обо всем этом, на конкретных примерах, ребята и узнали из выступлений сотрудника лесничества и библиотекаря. В ходе мероприятия демонстрировались слайды и фотографии по теме, а также противопожарное оборудование, которое используется при тушении лесных пожаров. Все ребята получили на память календарики с видами природы и буклеты с правилами поведения в лесу.

  Мероприятия, направленные на продвижение книги, чтения, популяризации библиотек, занимают самое значительное место среди всех мероприятий, проведенных в библиотеках. 

  Литературный вечер «По страницам великой жизни» (к 100 – летию со дня рождения А.И. Солженицына) состоялся в библиотеке – филиале. Вниманию участниц встречи в клубе «Веста» была представлена выставка книг о жизни и творчестве писателя. Сотрудник библиотеки рассказала биографию писателя. Состоялось заинтересованное обсуждение произведений А.И. Солженицына, прочитанных ранее участницами встречи.  

  Свое мероприятие, посвященное А.И. Солженицыну, зав.отделом обслуживания центральной библиотеки назвала документальным повествованием «Век Солженицына». В ходе повествования ребята – учащиеся ПУ-11 познакомились с самыми неожиданными фактами из жизни и творчества писателя, посмотрели документальный фильм «Молния бьет по высокому дереву», некоторые впервые «полистали» произведения А.Солженицына.

  В 2018 году во всероссийской акции «БиблиоНочь»  приняла участие библиотека – филиал п.Дукат. Мероприятие прошло под названием «Магия книги». Для детей, пришедших на праздник, были организованы игры, викторины. Несколько ребят, недавно записавшихся библиотеку, посвятили в читатели. Посвящение началось с экскурсии по библиотеке при выключенном электрическом свете с фонариками. Дети обошли все уголки, заглянув даже в книгохранилище, после чего их ждало испытание. Нужно было вспомнить пословицы и поговорки о книге, найти названную библиотекарем книгу в фонде, ответить на вопросы викторины по сказкам. После чего ребята произнесли клятву читателя и получили красочные удостоверения читателя. Для детей был организован также мастер - класс «Я умею рисовать!»

  Взрослых гостей вечера встречали ведущие – Кот ученый и Баба Яга. Они пригласили собравшихся поучаствовать в познавательных играх, рассказав о правилах их проведения. Разделившись на две команды, участники собирали пазлы,  разгадывали ребусы и шарады, проявили свои знания в библиотечном деле и творчестве И.С. Тургенева, чей юбилей отмечался в отчетном году.

  Творчеству И.С. Тургенева была посвящена и выездная выставка с обзором литературы «Летописец душ народных», подготовленные ведущим библиографом центральной библиотеки для учащихся ГБПОУ МО «ПУ-11».

  Одна из встреч в клубе «Общение» (ЦБ) называлась «Закружилась листва золотая…», посвящена она была поэзии и музыке об осени. Звучали стихи И.Тургенева, И.Бунина, И. Случевского и  др., классическая музыка …, собравшиеся наслаждались осенними шедеврами великих художников.
  Особенно много мероприятий, посвященных книгам, чтению проведено в летний период. Например, литературно-игровая  программа «Остров чтения», подготовленная сотрудниками детской библиотеки. Чтобы добраться до заветного «Острова» ребятам пришлось преодолеть неожиданные препятствия: отвечать на вопросы викторин, отгадывать загадки, участвовать в конкурсах «Найди пару», «Парад любимых героев», послушать отрывки из произведений детских писателей – юмористов «Увлекательно, смешно, интересно!»

О других мероприятиях для детей в тексте отчета  в соответствующем разделе.

  Охотно откликаются читатели на приглашения на мероприятия, организованные к различным праздникам. Участницы встреч в клубе «Веста» (БФ п.Дукат) собирались на такие праздники, посвященные Дню семьи, любви и верности «Семья согрета любовью всегда надежна и  крепка», Дню Матери «Мы будем вечно прославлять ту женщину, чье имя Мать». В женском клубе «Общение» (ЦБ) прошел вечер истории «Женщины: великие и удивительные», посвященный Международному женскому дню. Заключительным мероприятием в программе клуба стал вечер «Волшебный мир Новогодья». 

  Программно – проектная деятельность в ЦБС не проводилась.

  В 2018 году продолжили свою работу клубы по интересам: женский клуб «Общение» (ЦБ), семейный «Ухти-тухти», для младших школьников «Буковка» (ДБ) женский клуб «Веста» и для дошкольников и младших школьников «Узнавайка» (БФ).

  Примеры мероприятий в женских клубах приведены в тексте отчета выше. О деятельности клубов для детей в разделе 9. 

  17 читателей абонемента и читального зала центральной библиотеки имеют различные группы инвалидности. Сотрудники библиотеки помогают им выбрать книги по запросам, по размеру печатного шрифта. Используется такая форма обслуживания людей с  ограниченными возможностями как книгоносшество. На дому обслуживаются два человека. Еще двое заказывают книги и периодические издания по ватсапу, а за выполненным заказом приходят родственники читателей. Некоторые читатели этой группы людей принимают участие в массовых мероприятиях библиотеки (в клубе «Общение»). В детской библиотеке нет читателей с ограниченными возможностями, обращений о посещении (обслуживании) на дому от семей таких детей не поступало. Библиотеку – филиал 

п. Дукат посещает одна читательница с ограниченными возможностями, интересующаяся журналами по вязанию и посетившая три мероприятия. 

  В 2018 году работа по поддержке сайта ЦБС была продолжена: размещались документы, касающиеся работы учреждения, информация о проведенных мероприятиях, новых поступлениях литературы, краеведческие материалы.

  К 100- летию со дня рождения А.И.Солженицына с помощью редактора «Твинглинг» оформлена виртуальная выставка – экспозиция  « В круге первом» (см. ссылку) https://www/thinglink.com/acene/1096592182451634177.
  В соцсетях ЦБС не представлена.

  В период проведения Недели детской книги в библиотеке – филиале п. Дукат дети 7-13 лет приняли участие в анкетировании. Десять человек отвечали на вопросы: как часто посещают  библиотеку, с какой целью, что нравится в ней и что нет, какое определение (из предложенных в анкете) лучше всего подходит библиотекарю и т.п. Выяснилось, что четверо из опрошенных посещают библиотеку 2-3 раза в месяц, четверо – 1 раз или реже, 2 – регулярно, практически каждый день. 8 человек приходят с целью взять книги и журналы, а также поучаствовать в мероприятиях и пообщаться с  друзьями. Библиотеку оценили как место общения, где можно узнать что-то интересное, получить необходимую информацию. Не нравится, что в помещении  библиотеки бывает холодно и присутствует запах канализации. Библиотекарь же  должен быть вежливым,  неравнодушным, помочь найти ответ на любой
 вопрос.
  В блиц – опросе «Что значит книга в твоей жизни?» (БФ) приняли участие 60 жителей поселка. Большинство опрошенных по-прежнему читают книги, но реже, чем раньше. Люди более старшего возраста не представляют, что интернет полностью заменит книги и библиотеки. Молодежь читает больше по необходимости ( школьная программа, учеба в училище), но не отрицает существования книг.

  В других библиотеках маркетинговые исследования не проводились.

  В 2018 году библиотекарь детской библиотеки приняла участие во Всероссийском конкурсе чтецов «Живая классика» в качестве члена жюри регионального этапа. 

  О конкурсе «Фотосушка» говорилось в тексте отчета  выше (раздел 5). В детской библиотеке в летний период были проведены литературные конкурсы «Книжная эстафета солнечного лета». Конкурс чтецов «Они сражались со взрослыми рядом», конкурс рисунков «Зимняя сказка», творческий конкурс «Читаем и рисуем», конкурс рисунков «Я и моя семья» проведены для детей п.Дукат. Конкурсы популярны среди читателей, особенно активно в них участвуют дети.

  Результатом конкурсов становятся выставки работ участников и поощрение призами особо отличившихся.
  В отчетном году библиотеки по-прежнему активно сотрудничали с училищем и школами округа. Примеры взаимодействия были приведены в тексте отчета. Помещение читального зала центральной библиотеки стало площадкой для проведения акции сбора подписей в предвыборный компании президента Путина В.В.(в его поддержку), теста «История Великой Отечественной войны», «Большого этнографического диктанта», семинара повышения финансовой грамотности предпринимателей.

  В рамках Всероссийского фестиваля энергосбережения библиотеки провели мероприятия о бережном отношении к энергоресурсам:  выставка «# Вместеярче» (ЦБ), игра - путешествие «С фиксиками в энерголенд»,  урок энергосбережения «С заботой о будущем» (ДБ), познавательный час «Азбука энергосбережения» (БФ).

  Сотрудники библиотек сотрудничали с редакцией газеты «Омсукчанские вести». На страницах газеты публиковались объявления о мероприятиях в библиотеках, информация о проведенных мероприятиях, о новых услугах, обзор периодических изданий, которые поступают в библиотеки и т.д.

  Информирование о работе библиотек осуществляется через сайт библиотеки, сайт муниципального образования.

  В библиотеках оформлены стенды, рассказывающие о планах работы, правилах пользования библиотеками, платных услугах, оказываемых библиотеками т.д.

  Детская библиотека продолжила сотрудничество с художественным отделением детской школы искусств, предоставив возможность разместить рисунки учащихся школы в фойе библиотеки. В 2018 году благодаря социальному партнерству с МФ  АО «Полиметалл»  был продолжен ремонт помещений детской библиотеки. Депутат областной Думы И.Б. Донцов оплатил приобретение и доставку из г. Рязани специальной мебели для детей, которой оборудовали еще одно помещение детской библиотеки.

  Созданный на базе центральной библиотеки информационный центр МФ АО «Полиметалл» продолжил работу с населением  округа по приему заявок, предложений, просьб, анкет по трудоустройству в адрес «Полиметалла». Ответственный исполнитель за эту работу зав.сектором АиТ. Совместно с МФ АО «Полиметалл» был проведен экологический конкурс «Охота на мусор».   
7.  В 2018 году была продолжена работа по наполнению  и редактированию картотек.
 - объем записей СКС по состоянию на 01.01.2019 года составляет 2292 карточки (в процессе редактирования в  2018 году влито – 95 карточек, изъято – 82 карточки, изъятие производилось выборочно, с учетом уникальности тематики отраженных документов и сроков хранения);

- тематическая картотека стихов и цитат содержит 926 карточек (влито в 2018 году  26 карточек);

- тематическая картотека основных религиозных праздников состоит из 41 карточки и газетно-журнальных вырезок.

 Картотеки ведутся в традиционном варианте.

 Справочно - библиографический фонд  расположен в читальных залах библиотек.  

Отдельные справочные и энциклопедические  издания - на абонементах. Фонд расставлен по ББК, его состав периодически анализируется, проводится работа по отбору изданий на списание или перераспределение. Обновление СБФ незначительное, как и всего фонда в целом.
 Но,  имея доступ к современным информационным ресурсам, библиотеки своевременно и качественно выполняют запросы читателей. Кроме того, на компьютерах в ЦБ установлены более 40 электронных энциклопедий.
  В библиотеках проведена большая работа с материалами тематических папок на предмет выявления их актуальности.

  В течение отчетного года было выполнено 628 справок и консультаций, из них удаленных 54.

  Наиболее спрашиваемые темы: история и современное положение Магаданской области, биографии великих людей, вопросы, касающиеся школьных программ.

  Индивидуальное информирование осуществляет ведущий библиограф центральной библиотеки. В 2018 году абонентами индивидуального информирования были 2 человека: завуч по воспитательной работе МБОУ «СОШ п. Омсукчан» и руководитель УКС и МП. Темы информирования:
1.  Новости образования в РФ.

2.  Сценарии школьных мероприятий.

3.  Культура  и общество.

   Форма оповещения – подбор документов по теме из различных источников. Количество оповещений – 16, выдано 76 экз. документов.

  Читатели центральной библиотеки имели возможность познакомиться с книжными  новинками 3 раза в год, детской библиотеки – 1 раз, библиотеки – филиала – 2 раза.

  В течение года сотрудники библиотек предлагали своим читателям различные виды выставок.

  Информацию о новых поступлениях книг в библиотеки можно было получить из списков на абонементе ЦБ, о новинках книг об области и магаданских авторов из обзора «Я живу на земле Магаданской», опубликованного на страницах газеты «Омсукчанские вести». Там же опубликована информация о периодических изданиях, поступающих в фонд центральной библиотеки.
  Для учащихся МБОУ «ООШ п. Омсукчан» и ГБПОУ МО «ПУ -11» ведущий библиограф провела библиографические обзоры «Памятные даты и события Магаданской области в 2018 г.».  Ребята узнали историю образования области, о других значимых событиях и людях, внесших вклад в развитие края.

  Для школьников также было проведено комплексное мероприятие «Писатели Магаданской области – юбиляры 2018 года», включившее в себя слайд – презентацию, выставку писателей и конкурс чтецов произведений писателей – юбиляров.

  Не менее содержательным было и мероприятие «Многоликий мир прессы». Его участники – ребята, посещающие в летний период экологический и спортивный отряды, узнали о том, что такое «периодические издания», когда появились первые такие издания. Представленная вниманию детей выставка познакомила с журналами и газетами, которые поступают в центральную библиотеку и теми, что будут интересны молодым читателям. Затем участники встречи участвовали в «Пресс – викторине», разгадывали головоломки, чайнворды и т.п.
  Традиционной формой привлечения дошкольников в детскую библиотеку стал День дошкольника, во время которого проводится ознакомительная экскурсия по залам библиотеки, обзор детских  периодических изданий и необычно оформленных книжек – игрушек, а также викторина по любимым сказкам.

  Сотрудники библиотеки – филиала для дошкольников и младших школьников провели экскурсию «Чудесный книгоград». 
   В 2018 году в детской библиотеке для учащихся младшего и среднего возраста проведены библиотечные уроки «Про всех и все на свете знают  эти книги» (справочники и энциклопедии), «Добро пожаловать в мир информации» (о возможностях библиотеки), в библиотеке –филиале для учащихся 2 – 6 классов прошли уроки по теме «Мир книг и мир в книгах». Учащиеся 6 – 7 классов приняли участие в библиографической игре «Спроси у словаря» (ЦБ). Целью  игры было заинтересовать ребят самостоятельно найти  ответы на вопросы из разных отраслей знаний.
 Книжные закладки, посвященные книгам – юбилярам года, были изготовлены сотрудником  детской библиотеки, некоторые из них были представлены на областной конкурс  издательской продукции  муниципальных библиотек.

  Информационные стенды оформлены в каждой библиотеке, они обновляются по мере необходимости.

  Ответственность за деятельность Центра правовой и социально значимой информации закреплена за зав. сектором АиТ. Обязанности по выполнению запросов читателей  выполняют и другие сотрудники центральной библиотеки. Центр располагает  справочным фондом по разным отраслям знаний, как на  печатных носителях, так и  на электронных. К услугам пользователей правовая система  «Консультант Плюс», которая  обновляется один раз в месяц. Любой посетитель может не просто  получить сведения о законодательных актах, но и при необходимости распечатать их, перенести информацию на электронные носители. Пользователи могут самостоятельно воспользоваться компьютером либо получить консультацию специалиста сектора или отдела обслуживания. К  видам услуг оказываемых в центре относятся также помощь в регистрации  пользователей на порталах государственных и муниципальных услуг, выполнение справочных запросов пользователей, консультирование пользователей  по методике поиска общественно значимой информации, обучение пользованию  электронными услугами   и др. На базе Центра работают бесплатные компьютерные курсы. В 2019 г. обучение прошли 20 человек.

  Постоянно обновляется тематическая выставка «Время. Люди. Закон». 

  Продолжена практика накопления актуальных материалов в тематических папках-досье.

  Основные группы пользователей – пенсионеры, учащиеся, предприниматели.
  Отдельный учет выполненных  в ПЦПИ справок не ведется.

8. Фонд литературы о Магаданской области составляет 2143 экз. (из них 7 экз. – на эвенском языке). Были приобретены в книготоргующих организациях г.Магадана и  получены от благотворительных организаций 44 экз. изданий, списано 4 экземпляра по причине ветхости ( в фонде эти издания имеются в нескольких экземплярах). Бесплатные экземпляры газет «Колымский тракт» и «Северная надбавка» получены через МОУНБ им. А.С.Пушкина. МФ АО «Полиметалл» предоставляет для распространения среди жителей района и в фонд ЦБС ежемесячную газету «Северная широта». 2 экземпляра газеты «Омсукчанские вести» бесплатно поступают в ЦБС как обязательные экземпляры.

  В центральной библиотеке и библиотеке - филиале  на отдельной полке за разделителем «Наш район» выделены издания, посвященные непосредственно муниципальному образованию (Ом.-Кр.). В детской библиотеке такая работа пока не проведена.

  В 2018 году отказов краеведческой тематики не зафиксировано. К сожалению, остались не выполнены отказы на произведениям Обручева С. «Колымская землица», «По горам и тундрам Чукотки», так как они не переиздаются, у жителей района ( к кому обращались сотрудники центральной библиотеки) таких изданий тоже нет.

  Количество книговыдач краеведческой литературы 2992 экз., из них 16 экз. на эвенском языке.

  Краеведческий СБА состоит из традиционных картотек, тематических папок и СБФ.

  Картотека «Наш район» в отчетном году пополнилась на 94 карточки, объем составил 1461 карточка. В процессе редактирования картотеки « Магаданская область» (изъято 58 карточек, влито 124) ее объем составил 823 карточки. Объем картотеки «Хроника Омсукчанского района» - 203 карточки (пополнилась на 18 карточек).

 Продолжалось наполнение имеющихся папок – досье «Поселки Омсукчанского района», «Люди и предприятия района», «Народы Севера», «Магаданская область в годы Великой Отечественной войны», Культурная жизнь района», «Жизнь библиотек», «Творчество омсукчанцев: стихи и проза», «История Омсукчанского района», ЗАО «Серебро-Магадан» и «Растительный и животный мир Колымы».

  Отдельная работа с читателями коренной национальности не проводилась. Они приглашались на массовые мероприятия для разных групп читателей.

  В библиотеках оформлены постоянно действующие тематические выставки, посвященные области и району: «Это наша земля, это наша Россия», «Здесь России моей начало» (ЦБ), «Люби и знай родной свой край» (ДБ), «Теплом сердец согретая земля» и «Что может быть милей бесценного, родного края?!» (БФ) . Выездная выставка   - календарь дат и событий Магаданской области в 2018 году оформлена в ПУ-11 ведущим библиографом ЦБ. Темами краеведческих мероприятий были, в первую очередь, юбилейные даты области и района, 65 – летие со дня образования Магаданской области.

  Информационный библиографический обзор «Памятные даты и события Магаданской области» для учащихся МБОУ «ООШ п. Омсукчан», а затем для ГБПОУ МО «ПУ-11» провела ведущий библиограф ЦБ. Она рассказала о книгах, посвященных этапам развития области, познакомила с биографиями людей, внесших значительный вклад в открытие и освоение Магаданской области А.Д. Силинского, Б.И.Вронского, Н.А.Шило и др. О Магаданских писателях - юбилярах 2018 года речь шла на мероприятии в МБОУ «СОШ  п. Омсукчан». Ребята заранее готовились к нему – учили стихи колымских поэтов, чтобы затем участвовать в конкурсе чтецов. А предварял конкурс обзор книг с выставки произведений магаданских авторов. Мероприятие проведено вед. библиографом ЦБ.

  В ходе проведения мероприятия этнический калейдоскоп «В каждой избушке свои погремушки» (ДБ) ведущие познакомили его участников с традициями, обрядами, сказками и легендами коренных народов, населяющих Магаданскую область. Разделившись на команды, ребята отправились в своеобразное путешествие: сначала участвовали в викторине по легендам и сказкам народов Севера (их они предварительно, до мероприятия, читали), а затем в конкурсах на знание обычаев и традиций коренных народов. Закончилось «путешествие» играми «Оседлай оленя», «Самое быстрое животное», «Лук и стрела».
  В 2018 году 45 лет исполнилось библиотеке п. Дукат. Сотрудники библиотеки организовали вечер-встречу «Моя библиотека». На вечер собрались читатели и почитатели библиотеки. Были подготовлены две слайд - презентации, одна посвященная истории открытия, а вторая дальнейшей работе библиотеки. Не обошлось и без поздравлений и награждений как читателей, так и библиотекарей.  

  Продолжили вечер поэтический конкурс, интеллектуальные игра, викторины…
  65 – летию со дня образования области были посвящены час памяти  «Земляки, приближавшие Победу» (ДБ), час информации «Нам есть что сказать о Колыме» (ДБ), тематическая выставка – обзор «Листая страницы твои в юбилей» (ЦБ), слайд- шоу «Край, который я люблю» (БФ) и др.
  Краеведческих объединений и клубов в ЦБС нет. Книговыдачу литературы на эвенском языке осуществляла детская библиотека, изданиями пользовались педагоги при проведении уроков краеведения и внеклассных мероприятий и сотрудники библиотеки при проведении мероприятий.

  Программы и проекты краеведческой тематики не разрабатывались. 

  Исследовательская деятельность не велась, с музеем и архивом совместной работы не было.

  В 2018 году зав. сектором АиТ разработала и издала набор открыток «Чудная планета Колыма» (к 65 – летию образования Магаданской области).

9.  Направления работы с детьми и юношеством те же, что и с другими группами читателей. Особенность обслуживания детей – индивидуальный подход к каждому ребенку, изучение его интересов при посещении  библиотек. О некоторых массовых мероприятиях для детей и юношества говорилось в тексте отчета выше.

  Привлечение детей к чтению начинается с посещений библиотекарями детской библиотеки и библиотеки – филиала  детских садов. Традиционно проводились громкие чтения сказок, произведений детских писателей, их обсуждение, викторины. 

  Дошкольникам, посещающим детский сад, очень нравятся экскурсии в библиотеку, после которых они на долгое время становятся читателями библиотеки. В 2018 году сотрудник детской библиотеки провела для этой группы маленьких читателей экологический час «Сюрпризы лесной полянки», час краеведения «Сказки евражки», информационный час «Яркий мир любимых книг», вслух читали сказку Х.К. Андерсена «Стойкий оловянный солдатик» (к 180-летию произведения), рассказы Г.Я. Снегирева (к 85-летию автора) и стихи Я.Л. Акима (к 95-летию поэта).

  Библиотекарь библиотеки – филиала п. Дукат в детском саду провела конкурс рисунков «Зимняя фантазия», познавательно – игровую программу «Узнай героя» (по произведениям детских писателей) и др.  
  Программа мероприятий клуба «Буковка» (ДБ) для младших школьников составлена по желанию родителей этих ребят и включает в себя мероприятия, направленные на знакомство с творчеством авторов, пишущих для детей.

  В отчетном году среди мероприятий были, например, игра-викторина «В поисках золотого ключика» (135 лет со дня рождения А.Н. Толстого), игра-путешествие «Полон лес загадок» (145 лет со дня рождения М.М. Пришвина), квест-игра «Маша и компания в поисках клада», литературное путешествие «Забавное, веселое, смешное» (по произведениям В. Ю. Драгунского) и др.
  Цель мероприятия «Маша и компания в поисках клада» - научить детей ориентироваться в библиотечном пространстве, обучить правилам пользования библиотекой. В ходе мероприятия компания ребятишек во главе с Машей  (школьница из актива библиотеки) и ведущая-библиотекарь искали «клад» в «недрах» библиотеки. Маша сообщила детям, что их ждет путешествие по библиотеке по карте, на которой обозначен «клад». Однако, карта состоит из 4-х частей, которые они получат, выполнив определенные задания. Путешествие началось с абонемента библиотеки, где ребята познакомились с такими понятиями, как «читатель», «читательский формуляр», «абонемент» и т.п., а затем закрепили полученные знания, отыскивая книги по  фамилии  автора или отрасли знания. Справившись с этим заданием и разгадав загадки о книге, получили фрагмент карты. Далее дети познакомились с работой переплетчика, мастерская которого находится в помещении детской библиотеки. Ответили на вопросы по правилам обращения с книгой и  получили очередной фрагмент карты. В зале для игр прошли новые испытания – подвижные игры, театр – экспромт, конкурсы… Завершилась квест – игра в читальном зале, где была подготовлена выставка – подсказка «Нам с книгой назначена встреча» книг для детей со знакомыми героями литературных произведений. Среди любимых произведений и был обнаружен «клад» – книга.
 В план работы клуба «Узнавайка» для дошкольников и младших школьников п. Дукат были включены  мероприятия по разным направлениям: познавательная игра – викторина «Спортивный лабиринт» (ЗОЖ), подготовка и проведение конкурса чтецов «Они сражались со взрослыми рядом» (гражданско – патриотическое воспитание), беседа – игра «Волшебный сундучок» (сказки) и т.п.
  В дни весенних каникул сотрудники библиотеки – филиала традиционно провели Неделю детской книги.

  В День новой книги познакомились с новыми поступлениями в фонд библиотеки, послушали обзор книг, почитали вслух и обсудили прочитанное. В День развлечений  играли, участвовали в конкурсах, отгадывали загадки, отвечали на вопросы викторины и мастерили оригинальные закладки для книг. Остальные дни были не менее интересными и насыщенными. 
  Множество мероприятий для детей проводят сотрудники библиотек в летний период. Библиотеки тесно сотрудничают с летними оздоровительными центрами, экологическим и спортивным отрядами.
  Зав. отделом обслуживания ЦБ подготовила и провела в этот период: познавательный час «Витаминная азбука», литературное путешествие «Загадки Пушкинских произведений», час истории «Босоногий гарнизон» и др.  Библиотека – филиал в летний период провела видеочас «Набат войны нам вновь стучит в сердца» (День памяти и скорби), конкурс рисунков «Смотрит добрыми глазами наша Родина на нас» (День России), познавательную игру – викторину «Мир сказок, рифм, стихотворений  - все это Пушкин, добрый гений», конкурс рисунков «Я и моя семья» (День семьи, любви и верности) и др.

  С большим удовольствием дети  посетили новогодние и  рождественские мероприятия: игровую программу «Новогодний переполох», новогодний праздник «Превращения начинаются», громкие чтения «Наступает Рождество – громких сказок торжество», мастер – класс «Рисуем символ года» и др. 
  Сотрудники детской библиотеки и библиотеки – филиала отмечают недостаточное  комплектование фонда детской литературой. По – прежнему  проблемным  остается привлечение подростков в библиотеки.
10.  В апреле 2018 года была проведена работа по редакции инструкции «О порядке выявления изданий и информационных материалов, признанных экстремистскими» с учетом рекомендаций по работе библиотек с документами, включенными в «Федеральный список экстремистских материалов», утв. первым заместителем Министра культуры РФ от 12.09.2017г.

  В апреле был разработан проект Положения об организации библиотечного обслуживания населения муниципального образования «Омсукчанский городской округ». Положение было утверждено постановлением администрации округа от 09.04.2018 г. №179.

  В соответствии с постановлением администрации округа  от 10.08.2018 г. №432 «О внесении изменений в постановление администрации Омсукчанского городского округа от 12.01.2018г. №17 «Об утверждении Примерного положения об оплате труда муниципальных учреждений, подведомственных Управлению культуры, социальной и молодежной политики администрации «Омсукчанского городского округа» Положение об оплате труда работников МБУК «ЦБС» было изменено и утверждено в новой редакции.

  Вносились изменения в Положение об оплате труда работников МБУК «ЦБС» (2 раза в течение года).
 Стимулирующие выплаты производятся по итогам работы за месяц (квартал, год) на основании решения Комиссии по оценке выполнения целевых показателей эффективности деятельности работников.  На основании «Положения об оплате труда работников Муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная библиотечная система Омсукчанского городского округа» установлены выплаты компенсационного характера за работу в местностях с особыми климатическими условиями, за совмещение должностей, за расширение зон обслуживания, увеличение объема работы, за работу в нерабочие праздничные дни. За стаж работы сотрудники библиотек, кроме директора, получают повышающий коэффициент к окладу от 5% до 20%, за наличие почетного звания (2 чел.) - 20% к окладу.

   На основании Закона Магаданской области от 27.11.2014г. № 1824-03 библиотечным работникам, включая директора, производится частичная  компенсация расходов по оплате коммунальных услуг.

   Проблем с оплатой труда не возникало. Среднемесячная заработная плата основного персонала в 2018 г. – более 58 тыс. руб. (без учета частичного возмещения стоимости коммунальных услуг, которые включаются в зарплату по «дорожной карте»).
  Аттестация работников не проводилась и пока не планируется. При оценке деятельности сотрудников применяются критерии эффективности.

  Директор, зам. директора три раза посетили библиотеку – филиал п. Дукат с целью контроля и оказания практической помощи по административной и библиотечной работе. Сотрудники отдела комплектования оказали методическую помощь по вопросам отбора литературы на списание и составлению актов на списание библиотекарям детской библиотеки. По телефону ими была оказана консультативная помощь зав. БФ по вопросам ведения учетных документов, редакции каталогов и т.п. Ведущий библиограф центральной библиотеки 6 раз посетила детскую библиотеку, 3 раза библиотеку – филиал.

 Цель посещений - оказание консультативной помощи в информационно-библиографической работе библиотек.

  Методическую помощь в оформлении фонда школьной библиотеки  сотруднику основной общеобразовательной школы оказала библиотекарь детской библиотеки.

  В 2018 году сотрудники библиотек не проходили обучение на областных курсах повышения квалификации.

  Библиотекарь библиотеки – филиала п. Дукат учится заочно в Магаданском колледже искусств по специальности «библиотековедение» (год поступления – 2018)

  Стажировка или обучение на курсах повышения квалификации необходимы ведущему библиографу  центральной библиотеки.   

11. Общая сумма финансирования ЦБС в 2018 году – 21551,7 тыс. рублей. Израсходана эта же сумма. Средства выделялись в достаточном количестве, кроме финансирования пополнения библиотечных фондов.

  Как говорилось в тексте отчета (раздел 4) по подпрограмме «Развитие библиотечного дела в Омсукчанском городском округе на 2015-2020 годы» ЦБС были выделены 5,0 тыс. руб. на комплектование фондов. В рамках целевой программы «Формирование доступной среды в МО «Омсукчанский городской округ на 2016-2020гг.» УКС и МП приобрела для всех учреждений культуры вывески, выполненные шрифтом Брайля. Внебюджетных источников финансирования не было.

  Перечень платных услуг и цены на них прилагается. Заработанные средства использовались на организацию и проведение мероприятий для читателей.
                         Материально-техническое обеспечение библиотек:

	Наименование технического оборудования
	Куплено в 2018 г.:,
	Количество имеющихся единиц (всего)
	из них 

	
	Кол-во
	В какую б-ку
	Источник (смета, ЦП, спонсоры и т.п.)
	
	

	
	
	
	
	
	в ЦБ
	в ДБ
	в БФ

	ПК (систем. блок + монитор
	
	
	
	12
	8
	2 
	2

	ноутбук
	
	
	
	3
	1
	 1
	1

	принтер
	
	
	
	7
	3
	2 
	2

	ксерокс
	2
	ЦБ,БФ
	смета
	3
	1
	1
	1

	МФУ
	1
	ЦБ
	спонсоры
	3
	1
	1
	1

	Проектор  + экран
	
	
	
	2
	1
	 
	1

	Оборудование для оцифровки (на постоянной основе)
	
	
	
	
	
	
	

	Оборудование для инвалидов (указать вид) (тифлофлешплеер)
	
	
	
	1
	1
	
	

	Телевизор с USBразъемом (для жестких дисков или флеш – карт)
	
	
	
	3
	1
	1
	1

	Другое  (ламинатор) 
	1
	БФ
	смета
	2 
	1
	
	1


 Компьютеры имеются во всех библиотеках, но требуют замены модели, приобретенные 10-15 лет назад.
  Предполагаемый перевод библиотеки – филиала п.Дукат в другое помещение в 2018 году не состоялся. Читатели и сотрудники библиотеки по – прежнему страдают от невыносимого запаха канализации, холода и периодических затоплений жильцами верхних этажей.

  Частичный ремонт (навесные потолки, замена светильников) произведен в помещении детской библиотеки. На абонементе библиотеки заменена мебель.

  Кроме приобретения и установки вывесок, выполненных шрифтом Брайля, других мероприятий  по созданию в помещениях библиотек «доступной среды» для лиц с ограниченными возможностями не проводилось.
  В отчетном году в детской библиотеке и библиотеке – филиале были установлены системы охранно - пожарной сигнализации, в центральной библиотеке она установлена давно. В детской библиотеке имеется «тревожная кнопка». Все библиотеки оснащены средствами пожаротушения и индивидуальной защиты.

12. Провайдер предоставляющий интернет – ПАО «Ростелеком», доступ к интернету имеют все библиотеки. Но с декабря 2018 года услуга – предоставление компьютерного времени читателям для самостоятельной работы в сети интернет не оказывается. Зоны Wi-Fi нет.

  В локальную сеть объединены в центральной библиотеке 7 рабочих мест, в детской - 2, в библиотеке - филиале  не объединены.
  Для самостоятельной работы на компьютере (без доступа к сети интернет) предоставляется по одному ПК в каждой библиотеке.

13. В 2019 году исполнится 45 лет со дня открытия детской библиотеки (Решение  Исполнительного комитета Омсукчанского района Совета депутатов трудящихся Магаданской области от 05.02.1974г. № 19). Библиотека начала работу с 2 сентября 1974г. У заведующей детской библиотекой Шибановой Людмилы Михайловны и библиотекаря  - филиала Анасенко Натальи Владимировны юбилеи в 2019 году. В 2020 году юбилейных дат не будет.

  Награждений  сотрудников государственными, общероссийскими и иными премиями, дипломами, грамотами и т.п. не было. Звания также не присуждались.
14.  Сотрудники библиотек отметили в своих отчетах, что используют в работе (планирование, оформление, выставок, подготовка и проведение мероприятий, выполнение справок и т.д.) многие издания областных библиотек. Среди них следует отметить «Календарь дат и событий по Магаданской области на ……год», «Ежегодный доклад о деятельности общедоступных библиотек Магадан- ской области в ….. году», «Памятники и памятные места Магаданской области», «Путешествие по Золотому кольцу Колымы» (вып.1) (второго выпуска в ЦБС нет, хотелось бы получить), «Памятники и памятные места г. Магадана, «Словарь форм массовой работы» (В помощь библиотекарю), «В согласии с природой», «Моя Колыма». Издания областных библиотек пользуются спросом также у специалистов других учреждений культуры и учителей.  
16. Проблемы, которые не были решены в 2018 году:

-  перевод библиотеки п.Дукат в другое помещение или ремонт канализационных сетей в имеющемся.
-   увеличение финансовых средств на закупку книг и других изданий.

          Директор                                                     В.А. Мартонова
